
HOSPITALES COMARCALES

de Catalunya
Una realidad desconocida
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Comarcales: Presentes en el control de la infección

Programa VINCat
Participantes 2008

VII Jornada Nacional i IX Jornada catalana ACICI

Consumo de PBA para la higiene de manos. Extraído informe VINCat 2017



Presentes, pero ¿de qué manera…?
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CI hospital CI primary hospital CI rural hospital

Recursos necesarios

Sostenibilidad



Encuesta hospitales comarcales
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33 comarcales. 26 centros seleccionados. 15 respuestas (57.7%)
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Dedicación Enfermera CI

Exclusiva Superior o igual al 50% Inferior al 50% No hay enfermera CI
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Dedicación Médico CI

Exclusiva Superior o igual al 50% Inferior al 50% No hay médico CI

Variabilidad, 6 centros con varios edificios
Incorporación de sociosanitarios y atención primaria
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Formación Enfermera postgrado o superior en CI

Sí, varias Sí, una Ninguna
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Formación Observador HM

Sí, varias Sí, una Ninguna
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Tu centro te facilita la asistencia jornadas/congresos

Siempre Muchas veces Pocas veces

Alto grado de formación y asistencia a congresos y jornadas
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Recursos de CI

Alertas MMR visibles Precauciones visibles Registro MMR sin alerta Apps HM

Visibilidad de las alertas y medidas de 
prevención para los profesionales 
asistenciales – COMUNICACIÓN

Registros de control y seguimiento

Apps cumplimiento HM (propia o 
casa comercial)
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Profesionales formados presencialmente en el centro

> 30 10-30 < 10 Ninguno

1

2

1

3

22

3

1

0

0,5

1

1,5

2

2,5

3

3,5

200-150 149-100 99-50 < 50

Observaciones realizadas

> 500 obs 100-500 obs < 100 obs Ninguna

En todos los hospitales se ha realizado formación y/o observaciones.  VIGILANCIA MÁS INTERVENCIÓN
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Flebitis ZERO

Estudios en los que participa tu centro 

200-150 149-100 99-50 < 50
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Estudios propios en CI

Entre 1 i 3 Ninguno Desconozco
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Número de estudios propios publicados sobre HM en 
los últimos 5 años

¿?
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Principal limitación percibida

Insuficientes recursos humanos: 
tiempo y profesionales

Aspectos organizativos

9 respuestas « Falta de tiempo, tanto por mi parte como del médico 
responsable».
“El trabajo administrativo que implica el control de 
infección”.

“Nos limita mucho el no disponer de equipo de CI, sólo 
media jornada de la enfermera”.
“También me encargo de temas de calidad y seguridad 
del paciente. Muchos temas para una persona a 
jornada completa y un médico a media jornada…. 2 
HAgudos 3 ABS i 3 socios. Me falta tiempo y manos 
para dar mejor servicio »

Mejora de la comunicación 2 respuesta “La comunicación entre profesionales y los registros 
con herramientas informáticas que nos faltan”

Los microorganismos 
multirresistentes

1 respuesta ¿Reto?

… y el que mucho abarca poco apreta.

El tiempo es oro…
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1/250

1/178

1/5000 ingresos

estancias

profesionales …

¡GRACIAS!


